



群策群力全民参与,共同点亮城市精神之光 重庆城市精神表述语征集活动 关键词、高频词里尽显‘重庆味’

3 凝聚共识

一系列高频词逐渐脱颖而出

“坚韧不屈、民族大义、开放自信。”这是市文史馆干部张玮关于重庆城市精神的表述语,她解释说,险峻的地形锻造了重庆人民的英雄气概,“不屈的重庆城”从来没有向困难屈服过,迎难而上、百折不挠、坚韧不屈的英雄本色是重庆城的底色。她的表述引发了大家的共鸣,更是得到了不少人的认可、点赞。

4月24日,表述语征集活动已进入最后阶段,全市干部群众热议重庆城市精神,围绕山水之城、奋进之城、火锅之城等话题,再度掀起讨论热潮,并逐渐总结出了一批充满“重庆味”的关键词。

人民城市人民建,人民城市为人民。城市精神,彰显着城市的意志品格与文化特色,更反映着市民认同的精神价值与共同追求。

对重庆人来说,重庆城市精神主题活动,不仅仅是一场表述语的征集活动,更是一场外树形象、内聚人心的大动员。随着征集活动的持续进行,人们对重庆这座城市的共识也在不断凝聚。

截至4月29日,重庆城市精神表述语征集已达7695条,新华网、人民网、光明网、重庆日报等86家媒体推出666条相关报道,全网累计传播量突破1亿。在这个过程中,“坚韧不拔”“积极进取”“求实创新”“开放包容”等一系列高频词逐渐脱颖而出,预示着大家对重庆城市精神的认识正在不断深化凝聚。

培育弘扬“重庆城市精神”主题活动的征集阶段将在4月30日正式结束。在这场关于城市精神的大讨论中,我们碰撞思想火花、凝聚广泛共识,进一步增强了作为城市主人翁的认同感、融入感和归属感。

提炼城市精神不应停留在概括出一个容易记忆的口号上,要重在培育弘扬、重在身体力行。让我们持续关注“重庆城市精神”,在接下来的活动里,知行合一、真抓实干,把重庆城市精神转化为每个市民精神成长的丰厚滋养,转化为推进新重庆建设、实现中华民族伟大复兴的强大合力,用行动点亮城市精神之光。

新重庆-重庆日报记者 卞立成



“重庆城市精神表述语是对重庆过去的总结,更是对现在,特别是对将来的期盼和追求。我是土生土长的重庆人,也是一名老共产党员,响应政府号召,为重庆城市精神、城市建设建言献策,义不容辞!”4月22日,86岁的唐世界专程赶到重庆日报报业集团,郑重提交了属于自己的重庆城市精神表述语。

为厚植城市精神、彰显城市品格,为新时代新征程新重庆建设提供强大精神动力,今年3月,全市开展培育弘扬“重庆城市精神”主题活动,面向全社会公开征集“重庆城市精神”表述语。

自征集活动开展以来,社会各界反响热烈,大家纷纷通过各类渠道,提炼撰写自己的专属表述语,用一句话凝结重庆的城市之美、振奋城市精神,共同为重庆“画像”,向世界推介新重庆。

1 全民参与

社会各界掀起讨论热潮

“坚如磐石,不折不挠的红岩精神,是重庆给我的第一印象。我心中的重庆城市精神就是‘勇敢开拓、艰苦奋斗、实干担当、自强不息’。”

面对记者采访,很多人都提到红岩精神是重庆城市精神中最具辨识度的关键词。来自江苏的徐景良表示,红岩精神意味着坚如磐石的理想信念、和衷共济的爱国情怀、不折不挠的凛然斗志以及坚贞不屈的浩然正气。他相信传承着红岩精神的重庆人民将继续前行,为城市的繁荣和人民的幸福而团结奋斗。

事实上,这场关于重庆城市精神的大讨论,不仅吸引了全体重庆市民,更吸引了不少像徐景良一样关心热爱重庆的外地人参与进来。截至目前,媒体征集的5103条表述语中接近一半来自外地。

理越辩越明,道越论越清。能让大家满意的表述语就必须蕴含传统文化、富有时代气息、彰显地域特色、引领发展思潮,语言更得通俗好记。

活动开展以来,我市开通了媒体、信函、行业、学校、群众等多种征集渠道,积极动员在全社会大征集的基础上开展大讨论,让党员干部、企业职工、学校师生、网络名人、外地游客等各个群体都能参与发声,各抒己见、畅所欲言,最大限度激发社会各界参与的积极性、主动性、创造性,吸纳各方智慧,反复酝酿、集中提炼概括出全社会普遍认同的重庆城市精神。

2 创新形式

留言墙、采风节、宣讲会……走“新”又走“心”

“不忘初心,忠诚担当”“勇立潮头,开拓创新”“忠诚爱国,自强不息,创新开拓”……

4月11日,南岸区长嘉汇购物公园观景平台上,正举行为期10天的“重庆城市精神”表述语常态化征集活动,吸引了不少市民游客前来“打卡”,提交自己的专属表述语。

为了让征集活动更轻松活泼、生动有趣,吸引群众积极参与,我市创新形式、丰富载体,通过设置留言墙、邮箱、宣讲会等方式,让征集活动鲜活起来。

我市各地各部门还结合自身工作情况、职责任务,将线上征集和线下征集有机结合起来,将征集活动和文艺宣传结合起来,采用群众喜闻乐见的活动形式、关心关注的热点话题,开展采风节、猜“言子儿”、唱征集歌曲等丰富多彩的主题活动,生动阐释“重庆城市精神”活动的目的和意义,发布“重庆城市精神”表述语征集启事,不断增强群众参与征集活动的积极性、主动性、创造性。

打破常规、创新形式,重庆城市精神表述语征集活动在掌声和笑声中,逐渐为群众所理解、接受,不知不觉间拉近了与群众间的距离,真正实现了“走新”又“走心”。



上车品尝茶餐,下车打卡8D山城 重庆首条美食巴士“五一”上线

重庆“都市观光·漫游重庆”巴士又上新了。昨日,重庆交通开发公交集团西部公交介绍,“五一”期间“漫漫的茶餐厅”特色美食巴士将开启试运营,串联解放碑、大剧院、白象居、洪崖洞等魔幻重庆打卡点,配备茶餐和导游服务,让你上车可品尝特色茶点,下车可打卡重庆美景,全程游览时间2.5小时,实现“一站式”逛重庆。

根据线路规划,茶餐巴士从解放碑来龙巷发车,沿途经过重庆大剧院、轨道弹子石、南滨路、白象街、朝天门九码头、嘉滨路洪崖洞等景点,最后回到解放碑。

据介绍,专线全程游览时间约2.5小时,中途将在大剧院、长嘉汇、钟楼停靠,供游客下车打卡拍照。美食巴士逢周六、周日运行,每天运行2趟,发车时间为9:30和14:30。

茶餐巴士车身内外均采用浅绿色设计,车上配备有专线导游跟车讲解,并为游客提供茶餐服务,让游客在车上观景时,可品尝时令水果、中西式糕点、茶饮及地方特



“漫漫的茶餐厅”美食巴士

色小吃。这一线路也是重庆第一条美食巴士线路。

茶餐巴士售价198元,“五一”期间仅需158元,各大旅游门店及电商平台均可购票。

新重庆-上游新闻记者 谭旭 西部公交供图

梁开高速重庆段今日通车

全线通车后2小时车程将缩短至40分钟

昨日,重庆梁平至四川开江高速公路(重庆段)(简称“梁开高速”)通车活动在梁平区百里竹海收费站举行,将于今天零时正式向社会车辆开放通行。

梁开高速起于梁平区云龙镇石莲村附近,止于新盛东北的川渝省界处与四川段路线相接。据介绍,项目线路全长约45.2公里,采用双向四车道高速公路标准建设,设计速度100公里/小时。全线共有桥梁30座,设石莲、齐河2处枢纽互通,设荫平、屏锦、竹海、新盛4处收费站,在礼让镇设百里竹海服务区。据测算,以一类小型客车为例,通行梁开高速重庆段费用约为37元。

据介绍,梁开高速于2022年2月正式开工建设,全线建成通车后,重庆梁平至四川开江的车程,将由目前的2小时缩短至40分钟左右。项目将辐射重庆市梁平区及四川省达州市20多个乡镇,辐射面积达2500平方公里,受益群众达150多万人。

新重庆-上游新闻记者 黎静

重庆市规划和自然资源局城乡规划公告



类别	序号	项目名称	行政辖区	申请单位(编制单位)	公示地点	咨询电话
详细规划修改与完善方案公告	1	重庆江北区观音桥组团M10-4等地块详细规划修改方案公示	江北区	重庆市土地储备整治中心	2024年5月8日至2024年6月6日	江北区规划和自然资源局、项目现场、重庆市规划和自然资源局公众信息网站
	2	重庆两江新区礼嘉片区A41-5地块详细规划修改方案公示	两江新区	重庆交通开发投资(集团)有限公司	2024年5月3日至2024年6月1日	两江新区规划和自然资源局、项目现场、重庆市规划和自然资源局公众信息网站